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 Drodzy Czytelnicy, w tym numerze FORUM zebraliśmy najważniejsze wydarzenia z życia szkoły, 

które odbyły się w minionym kwartale. Po lekturze tego wydania nasuwa się jeden wniosek, 

jesteśmy bardzo aktywną społecznością. Dzieje się u nas zawsze wiele, a to dzięki Wam drodzy 

nauczyciele i uczniowie. Działania te związane są z wieloma obszarami życia szkoły nauką, 

sportem, pamięcią o ważnych wydarzeniach.  

Pogłębiamy swoją wiedzę biorąc udział w konkursach i olimpiadach. Niektórzy z nas osiągają 

bardzo dobre wyniki w nauce. Na uznanie zasługuje uczeń, który już po raz trzeci z rzędu otrzymał 

stypendium Prezesa Rady Ministrów. Poznajcie tego wybitnego kolegę. 

Chcemy być sprawni i zdrowi dlatego uczestniczymy w zawodach i turniejach sportowych. 

Zachęcamy do przeczytania relacji z tych imprez. 

Pamiętamy o ważnych wydarzeniach z przeszłości. W grudniu uczciliśmy pamięć ofiar stanu 

wojennego.  

Wśród nas są ludzie zdolni i utalentowani, o czym możemy przekonać się podziwiając propozycje 

fryzur świąteczno- noworocznych, które przygotowali uczniowie klas fryzjerskich. 

Wspaniałe talenty tym razem muzyczne zaprezentowało wielu z nas podczas Noworocznego 

Koncertu Kolęd i Pastorałek. 

Staramy się stale podnosić nasze umiejętności zawodowe, mieliśmy ku temu wspaniałą okazję.  

W lutym bieżącego roku uczniowie z klasy drugiej technikum usług fryzjerskich wzięli udział  

w czterodniowym szkoleniu z zakresu barberstwa i koloryzacji zorganizowanym przez 

instruktorów Akademii Fryzjerskiej Nabrdalik z Katowic, niedługo odbędzie się następny blok 

szkoleń. 

 

Życzymy przyjemnej lektury 

                                                                                                                   Redakcja FORUM ZST  
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XXIX edycja Konkursu Wiedzy o Bezpieczeństwie  
i Higienie Pracy w Rolnictwie 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 grudnia 2023 r. w siedzibie Okręgowej Inspekcji Pracy w Opolu odbył się Konkurs 
Wiedzy o Bezpieczeństwie i Higienie Pracy w Rolnictwie. Organizatorem konkursu jest 
Państwowa Inspekcja Pracy – Okręgowy Inspektorat Pracy w Opolu przy współpracy 
partnerów wchodzących w skład Wojewódzkiej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Higieny 
Pracy w Rolnictwie. 

Do konkursu przystąpiło ok. 25 uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych. 
Naszą szkoła reprezentowali Kamil Przybyło z klasy 4KB5 i Jakub Bełziuk z klasy 2TK. 
Uczniowie  odpowiadali na 20 pytań testowych z zakresu BHP, znajomości przepisów 
bezpieczeństwa pożarowego, bezpieczeństwa ruchu drogowego, przepisów rentowych, 
emerytalnych i zasiłków chorobowych rolników. 

Rywalizacja o pierwsze miejsce była najbardziej wyrównana. Do finału dostało się 
czterech uczestników z najwyższą i taką samą ilością 17 punktów. Różnica między 
liderami i wynikami pozostałych uczestników wynosiła zaledwie 1 punkt. Nasi 
uczniowie zakwalifikowali się tuż za podium, Jakub uzyskał 16 punktów, a Kamil  
15 punktów.  Uczniowie otrzymali dyplomy oraz drobne upominki przygotowane przez 
organizatora konkursu. 

Uczniom gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

 

IŻ 
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Mistrzostwa Powiatu w futsalu 

 

 

1 grudnia 2023 r. w Zespole Szkół i Placówek Oświatowych w Nysie odbyły się 

Mistrzostwa Powiatu w futsalu. Nasza drużyna dziewczyn po wygranym meczu z NLM 

(Niepublicznym Liceum Medycznym) zajęła III miejsce. 

 

Gratulujemy naszym zawodniczkom i życzymy dalszych sukcesów. 

 

ML 
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Wycieczka uczniów ZST do Opola 

 

We czwartek 14 grudnia 2023 r. odbyła się wycieczka do Opola na Wydział  
Budownictwa i Architektury Politechniki Opolskiej.   Z naszej szkoły udział  wzięło  
17 uczniów klasy pierwszej uczących się w zawodzie technik budownictwa oraz  
5 uczniów klasy piątej uczących się w zawodzie technik geodeta. Uczniów i opiekunów 
przywitał  prodziekan Wydziału Budownictwa i Architektury dr hab. inż. Andrzej 
Marynowicz. 

Po przywitaniu i krótkim przedstawieniu działalności uczelni udaliśmy się do 
laboratorium.   Celem pokazów w laboratorium były badania materiałów budowlanych,  
w szczególności badanie wytrzymałości betonu na ściskanie oraz wytrzymałości stali na 
rozciąganie   Sześcienna próbka betonu 15x15x15cm wytrzymała nacisk 1240kN  
 ( tj. nacisk 124 000 kG )  natomiast pręt stalowy o przekroju 1cm2 zaczął się uplastyczniać 
przy sile rozciągającej 34,4kN (3 440 kG). 

Po pokazach udaliśmy się na małe co nieco i w drogę powrotną do Nysy. 

Nauczyciele biorący udział w wycieczce: Piotr Magiera, Iwona Paterak, Grzegorz 
Stępniowski oraz  Ryszard Świetlikowski. 

 

 



 

5 

W Zespole Szkół Technicznych uczczono pamięć ofiar stanu 
wojennego 

 

W związku z 42. rocznicą wprowadzenia w Polsce stanu wojennego 13 grudnia 2023 roku,  

w Zespole Szkół Technicznych w Nysie, odbyła się uroczystość, podczas której, oddano hołd 

ofiarom terroru komunistycznego oraz wszystkim represjonowanym. Uroczystość rozpoczęła się 

od przedstawienia życia i działalności Bogusława Podborączyńskiego, ofiary stanu wojennego  

z naszego regionu. Bogusław Podborączyński brał udział w akcjach antyrządowych 

organizowanych przez podziemie niepodległościowe, był kolporterem ulotek, inwigilowanym 

przez Służby Bezpieczeństwa, pracował w Zakładach Urządzeń Przemysłowych. 14 marca 1983 

roku wyszedł z domu do pracy, po miesiącu jego ciało znaleziono na kracie elektrowni wodnej na 

Nysie Kłodzkiej. Miał 21 lat. Społeczność Zespołu Szkół Technicznych uczciła jego pamięć minutą 

ciszy. 

Nocą z 12 na 13 grudnia 1981 roku władze komunistyczne wprowadziły w Polsce stan wojenny.  

Na ulice wyjechały czołgi, samochody opancerzone, zapanował strach i niepewność jutra. 

Internowano ok.10 tysięcy ludzi, wprowadzono godzinę milicyjną, cenzurę korespondencji, 

zakazano zgromadzeń. 

Wydarzenia te przedstawiono w montażu słowno- muzycznym zatytułowanym „Wolność  

to najcenniejszy dar…”. 

Na zakończenie uroczystości głos zabrała dyrektor szkoły Pani Joanna Pędzik, która w swoim 

wystąpieniu podkreślała znaczenie wolności, apelowała o to by ją cenić i pielęgnować oraz 

oddawać cześć i hołd tym, którzy za nią walczyli i umierali. 

M.K. 
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Finał zbiórki artykułów 
fryzjerskich dla 
podopiecznych Placówki 
Opiekuńczo-
Wychowawczej w Nysie 

Uczniowie Zespołu Szkół Technicznych 

w Nysie kształcący się w zawodzie 

fryzjera i technika usług fryzjerskich 

wraz z nauczycielami przedmiotów 

zawodowych, przygotowali świąteczną

 zbiórkę artykułów do pielęgnacji 

włosów i akcesoriów 

fryzjerskich, które zostały 

przekazane podopiecznym Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Nysie.  

Zebrane szampony, odżywki, maski, grzebienie i szczotki do włosów z całą pewnością będą 

przydatne w tej placówce.  

Serdecznie dziękujemy wszystkim darczyńcom!  

Koordynator zbiórki Anna Kobusińska  

 

Dominik Sroka z klasy 
4KB5 po raz trzeci 
stypendystą Prezesa 
Rady Ministrów! 
W roku 2023 Dominik Sroka z klasy 4KB5 Zespołu 

Szkół Technicznych w Nysie już po raz trzeci został 

stypendystą Prezesa Rady Ministrów! 

Gratulujemy wspaniałej nagrody i życzymy 

dalszych sukcesów w nauce! 

 

Wychowawca: Aneta Rajtakowska 
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Konkurs na wykonanie stroika z okazji Świąt 
Bożego Narodzenia 
 

W grudniu  2023 r. odbył się konkurs na wykonanie 

Bożonarodzeniowej kompozycji florystycznej we 

współpracy z Samorządem Uczniowskim. W konkursie 

wzięli udział uczniowie Technikum Architektury 

Krajobrazu. 

W założeniach do konkursu było wykonanie stroika przy 

wykorzystaniu naturalnych elementów roślinnych oraz 

dekoracji świątecznych. Kompozycja mogła mieć dowolna formę. Celem konkursu było 

wzmocnienie edukacji ekologicznej w szkole oraz uwrażliwienie uczniów na piękno natury. 

Oceniano kreatywność, poprawność zastosowania palety barw, układu kompozycyjnego  oraz 

technikę i staranność wykonania kompozycji. 

Rozstrzygnięcie wyników konkursu nastąpiło 15.12.2023 roku. W skład jury weszli: Ewa Matras, 

Aneta Rajtakowska, Marcelina Dykta i Katarzyna Kowalska. Spośród wielu prac wybrano 

najciekawsze kompozycje – zwycięscy otrzymali I miejsce: Magdalena Maciejewska, Remigiusz 

Łysy i Wiktoria Czaniecka 1TK, II  miejsce: Roxana Ziethen, Aleksandra Kowalczyk i Cyprian 

Stachowicz,  III miejsce: Agnieszka Duda, Julia Grzych i Feliks Czajkowski, wyróżnienie: Marcel 

Wołoncewicz i Jakub Raniszewski. Zwycięzcom serdecznie gratulujemy! 

Z najlepszymi życzeniami” od uczniów ZST w Nysie dla podopiecznych nyskiego hospicjum 

Już po raz kolejny w grudniu  2023 r. uczniowie Technikum Architektury Krajobrazu wzięli udział  

w konkursie  na wykonanie Bożonarodzeniowej kompozycji florystycznej z okazji Świąt Bożego 

Narodzenia. We współpracy z Samorządem Uczniowskim swoje najciekawsze prace przekazali  

w darze z najlepszymi życzeniami dla podopiecznych nyskiego hospicjum. 

 

Organizatorki: Aneta Rajtakowska, Ewa Matras 
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VI Mistrzostwa Szkoły w Łyżwiarstwie 
Szybkim. 

 

19 grudnia 2023 r. na 

sztucznym lodowisku 

w Nysie, po raz 

kolejny odbyły się 

„Mistrzostwa Szkoły  

w Łyżwiarstwie 

Szybkim. Celem 

zawodów była 

popularyzacja jazdy 

na łyżwach, jako 

czynnej formy 

spędzania czasu wolnego, umożliwienie sprawdzenia swoich umiejętności łyżwiarskich  

w rywalizacji sportowej oraz promowanie zdrowego stylu życia wśród młodzieży. 

 Z roku na rok, zawody te cieszą się coraz większą popularnością, ku uciesze nauczycieli 

wychowania fizycznego. Na starcie zameldowało się 36 zawodników z różnych klas (1S, 1TB, 1TK, 

1F, 2W, 3KB5, 3PW i 5GF5), którzy mieli do przejechania 2 okrążenia w jak najkrótszym czasie. 

Wyniki dziewcząt: 

1. Bełtowska Maja 1S 

2. Wysopal Zuzanna 3PW 

3. Ruchała Anna 1TK 

Wyniki chłopców: 

1. Gardas Tomasz 1TB 

2. Pietrzykowski Tomasz 3KB5 

3. Łacny Jakub 2W 

Najlepsi zawodnicy zostali nagrodzeni medalami i pamiątkowymi dyplomami oraz drobnymi 

upominkami. 

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom zawodów i zapraszamy na kolejną edycję za rok. 

KH i ML 
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KĄCIK 
FRYZJERSKI 

Fryzura świąteczno-
noworoczna 

Uczniowie klas fryzjerskich przygotowali 

kilka propozycji fryzur świąteczno-

noworocznych, z których można 

zaczerpnąć inspiracje, na ten wyjątkowy 

czas. Zapraszamy do zapoznania się. 
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Akcja społeczna „Podaruj wiersz” 

Uczniowie Zespołu Szkół Technicznych  w Nysie wzięli 

udział w ogólnopolskiej akcji społecznej  „Podaruj 

wiersz Fundacji im. Zbigniewa Herberta”. Akcja 

polega na odręcznym przepisaniu wybranego przez 

siebie wiersza Zbigniewa Herberta na specjalnej 

papeterii przygotowanej przez organizatora, by móc 

podarować go wybranej osobie.  Przepisanie i 

podarowanie wiersza może być gestem przyjaźni lub 

wdzięczności, może dać duchowe wsparcie, nieść pociechę i podtrzymywać nadzieję. 

Przez cały listopad uczniowie naszej szkoły włączyli się w proponowane przedsięwzięcie. 

Przedstawiono młodzieży istotę akcji oraz jej cel: budowanie więzi międzyludzkiej, których 

podstawą jest słowo. Słowo wyrażające emocje, akceptację, często przyjaźń, dające poczucie 

sensu, budujące zdrowe i prawdziwe relacje z drugim człowiekiem. Rozdano młodym ludziom 

karty papeterii „Podaruj wiersz” przygotowane przez Fundację im. Zbigniewa Herberta oraz tomiki 

wierszy poetów. 

Młodzież chętnie podjęła się zadania, wykonywała je z dbałością i starannością. Wszystkim 

uczestnikom oraz nauczycielom, którzy pomogli w zorganizowaniu akcji dziękuję za udział 

 i zaangażowanie. 

Przygotowane wiersze, opłatek na stół wigilijny, życzenia, kartkę świąteczną i torbę słodyczy 

delegacja szkoły przekazała mieszkańcom 

 i pracownikom Domu Opieki „Dwór Biskupi”. 

Wyniki konkursu literackiego 

W ramach Międzynarodowego Miesiąca Bibliotek 

Szkolnych biblioteka  zorganizowała konkurs 

literacki pt. Biblioteka szkolna: moje szczęśliwe 

miejsce, w którym kwitnie kreatywność  

i wyobraźnia. Uczniowie mieli za zadanie napisać 

interpretację tegorocznego  hasła. Komisja w 

składzie: p. Jolanta Kręcichwost, Magdalena Teper, 

Róża Wojszczyk wyróżniła następujące osoby: 

I miejsce –Aleksandra Szewczyk 

II miejsce – Michał Dubiel 

III miejsce – Julia Cebulska 

wyróżnienie – Maciej Bujak 

Wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział  

w konkursie, a laureatom gratulujemy wygranej. 

                                                                                                                                                                    DS. 
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Noworoczny Koncert Kolęd i Pastorałek w wykonaniu uczniów 
Zespołu Szkół Technicznych  
w Nysie 
Dnia 08.01.2024 roku w Zespole Szkół 

Technicznych odbył się Koncert Noworoczny, 

który już na stałe wpisał się w kalendarz wydarzeń  

i imprez szkolnych. Widzowie i wykonawcy – 

uczniowie i nauczyciele naszej szkoły – mieli okazję 

przypomnieć sobie atmosferę niedawno 

obchodzonych Świąt Bożego Narodzenia – czasu 

pełnego rodzinnych spotkań, pastorałek oraz 

kolęd, których tradycja sięga XIII wieku. Koncert 

otworzył zespół nauczycieli, który wykonał kolędę 

„Wśród nocnej ciszy”. Następnie wystąpili soliści oraz zespoły z wielu klas, a także szkolny zespół 

wokalno-instrumentalny pod kierunkiem pana Piotra Magiery. 

Wysłuchaliśmy pięknych kolęd, pastorałek i piosenek świątecznych w wykonaniu znakomitych 

muzyków. 

Grupa uczniów ZST przygotowała także w tym dniu Koncert Noworoczny dla mieszkańców  

i pracowników Domu Opieki „Dwór Biskupi”. Usłyszeć tam można było znane kolędy i piękne 

wiersze. Nie obyło się bez chwil pełnych zamyślenia i wzruszeń – zarówno wykonawców, jak  

i słuchaczy. Występ uczniów spotkał się z bardzo życzliwym przyjęciem ze strony widzów.  

Po koncercie przygotowano im słodki poczęstunek i podarunki. Zaproszono również na kolejny 

występ dla naszych seniorów, którym życzymy wszystkiego co najlepsze, dużo zdrowia, radości  

i spokoju. 

M.K. 

XXXVII OWiUB 

Zawody okręgowe XXXVII OWiUB odbędą się 02.03.2024 r. w Zespole 

Szkół Technicznych w Nysie. Naszą szkołę reprezentować będą: 

1.Dominik  Kubasiewicz   –  klasa V 

2.Dominik  Sroka  –   klasa IV 

3.Maciej    Bujak  –   klasa III 

Opiekunem uczniów jest Jolanta Pawełek. 

 

 



 

12 

Szkolenie z Akademią 
Fryzjerską Nabrdalik 

Uczniowie klasy 2 TF wzięli udział w 

czterodniowym szkoleniu z zakresu barberstwa  

i koloryzacji zorganizowanym przez instruktorów 

Akademii Fryzjerskiej Nabrdalik z Katowic. 

Szkolenie odbyło się w dniach 5 i 6 oraz 12 i 13 

lutego 2024r. 

Kolejny blok szkoleniowy odbędzie się  

w następnym tygodniu w szkolnej pracowni fryzjerskiej. 

Szkolenie prowadziły gwiazdy fryzjerstwa: Piotra Staszewski- Mistrz Świata we fryzjerstwie 

męskim, Anna Zenkovska- Mistrzyni Europy we fryzjerstwie, Paweł Nabrdalik- właściciel Akademii 

Fryzjerskiej Nabrdalik. 

Uczniowie wykonywali koloryzacje włosów i strzyżenia męskie na modelkach i modelach z naszej 

szkoły. 

Całkowity koszt szkolenia został sfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego 

Funduszu Województwa Opolskiego. 

Szkolny koordynator projektu: Anna Kobusińska 
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Międzynarodowy 
Dzień Języka 
Ojczystego 
 

Włączając się w obchody 

Międzynarodowego Dnia Języka 

Ojczystego biblioteka przygotowała 

zajęcia, na które zaprosiła klasę 

1TA. Uczniowie zapoznali się z krótką 

historią języka ojczystego, rozwiązywali quiz dotyczący języka polskiego, łamańce i zagadki 

językowe, a także skrótowce. 

D.S. 

 

NARODOWY DZIEŃ 
PAMIĘCI ŻOŁNIERZY 
WYKLĘTYCH 

„Zachowali się jak trzeba” 

1 marca obchodziliśmy Narodowy Dzień 

Pamięci Żołnierzy Wyklętych, święto 

poświęcone upamiętnieniu żołnierzy 

antykomunistycznego i niepodległościowego 

podziemia działającego w latach 1944 – 1963  

w obrębie przedwojennych granic RP. 

Inscenizację multimedialną, w której głównymi bohaterami byli: Danuta Siedzikówna „Inka”, 

Rotmistrz Witold Pilecki i August Emil Fieldorf „Nil”, zaprezentowali uczniowie z klasy 2TF: 

Aleksandra Mazurek i Wanessa Gach oraz Kamil Kumorek i Jakub Zienkiewicz z 3KB5 

AH i KH 
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XII EDYCJA BIEGU PAMIĘCI ŻOŁNIERZY 
WYKLĘTYCH „TROPEM WILCZYM” 

 

1 marca 2024 r. uczniowie naszej szkoły po raz trzeci przystąpili do ogólnopolskiego wydarzenia: 

biegu „Tropem Wilczym”. Z roku na rok, impreza ta cieszy się coraz większą popularnością wśród 

młodzieży. W tym roku na starcie stanęło około 60 uczniów ze wszystkich typów szkół, którzy  

w ten sposób oddali hołd pomordowanym „Żołnierzom Niezłomnym”. 

Najlepsi, którzy przekroczyli linię mety otrzymali pamiątkowe medale: Julia Poczkajska 2tk, 

Roksana Wilk 2s, Maja Figiel 2tf, Alicja Jarek 1x, Marta Grabowiecka 1x, Sara Krzyżowska 1g, 

Weronika Krzywonos 2tf, Anna Uchmanowicz 5kb5, Szymon Szozda 2tb, Kacper Konieczny 2 tk, 

Tomasz Pietrzykowski 3kb, Szymon Jaskólski 5gf5, Nataniel Krzyśko 1w, Maksym Ladyzhenskyi 1x, 

Artem Tymchenko. 

Nad bezpieczeństwem czuwali nauczyciele wychowania fizycznego, którzy towarzyszyli swoim 

uczniom podczas biegu. 
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Uwaga! 

Biblioteka szkolna Zespołu Szkół Technicznych w Nysie ogłasza zbiórkę gier 

planszowych i karcianych. 

Wszystkie gry będą wykorzystane podczas zajęć bibliotecznych. 

Zapraszamy      
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Nowości wydawnicze w naszej bibliotece. Zapraszamy:) 

 

 

 

 

Zespół redakcyjny: Magdalena Wilk, Martyna Biernat, Khrystyna  Bogush, Sabina Macek 

 
Skład komputerowy: mgr Magdalena  Kruk-Cieślik, 

 
Opiekunowie pisma: mgr  Marta Kufieta, mgr Magdalena Kruk-Cieślik, Angelika Bartoszek -Koza 


